
Нова архитектура

У југоисточној Европи појављује се нова архитектура, изјавио
је  данас  у  Црној  Гори  високи  представник  и  специјални
представник  ЕУ  Валентин  Инцко,  упозоривши  да  док  неки
политички лидери “већ почињу да ову промјену претварају у
корист за своје грађане, други тек треба да схвате шта се око
њих догађа”.

Говорећи се на дипломатској конференцији у Колашину, високи
представник и специјални представник ЕУ је рекао да смо у
протекла  четири  мјесеца  били  свједоци  успостављања  “нове
архитектуре” у југоисточној Европи. Инцко је навео Декларацију
о  осуди  сребреничког  масакра  из  1995.  године,  усвојену  у
Парламенту Србије, и учестале састанке на високом нивоу који
су услиједили након тога, на којима су некадашњи противници
прихватили нов и конструктиван приступ у рјешавању дуготрајних
проблема. 

“Грађанима БиХ су до сада ускраћиване многе предности које
долазе са значајно унапређеном климом у региону”, рекао је
високи представник и специјални представник ЕУ, додавши да је
разлог за то “скуп и неефикасан систем управљања” овом земљом
и  што  политика  у  Босни  и  Херцеговини  “не  иде  у  корак  с
временом”.

“Могуће је учинити да систем функционишеако постоји воља да се
то  уради”,  рекао  је  високи  представник  и  специјални
представник ЕУ, “али воља која је тако обилато показана у
неколико посљедњих мјесеци у цијелом региону тек треба да се
почне манифестовати и у самој Босни и Херцеговини”.

Инцко је рекао да је ово крива процјена, јер “бирачи у БиХ не
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желе оно што су већ имали. Они желе позитивне промјене, они
желе да буду дио ове нове архитектуре, желе исте промјене које
су  видјели  у  сусједним  земљама.  То  захтијева  политички
заокрет, а питање није  да ли ће, него када ће до тога
доћи”.  

“То се може чак догодити и токомизборне кампање – може се
одразити на изборима 3. октобра. Или може бити потребно дуже
вријеме, што би била велика штета, јер то значи да би грађани
БиХ требало још да чекајуприје него што буду могли уживати у
предностима које већ уживају њихови сусједи”.

Високи представник и специјални представник ЕУ је рекао да
Босна и Херцеговина, са својим огромним људским и природним
ресурсима, има шансу да оствари огромне користи од “нове воље
за налажење рјешења, за преговарање о рјешењима, за стварање
рјешења” у региону.

“Будућност припада храбрима – и креативним и инклузивним и
конструктивним и иновативним и оптимистима”, рекао је Инцко.
Иако се неки можда противе промјенама, “не могу то радити
заувијек, а у наредним мјесецима и у Босни и Херцеговини се
могу  остварити  исти  помаци  који  су  од  почетка  ове  године
начињени у цијелом региону ”. 

Пуни  текст  говора  високог  представника  и  специјалног
представника  ЕУ  доступан  је  на  адресама  www.ohr.int  и
www.eusrbih.eu.
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